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Tu’ly tOIS
 prefer TV
wal;chmg than
readlng books

By A Staff Reporttr

‘education are more interested.
{in TV watching than readiog

Natinnal Book Centre of Bang-

ladesh - in- co-operation. : with
“Grantha Suridh Samities”,

|  The sample survey was oo
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[ap—

: ducted over 728 students read-
Iing in:‘Class I to’ Class V-io |
1 the capital city, district towns. .
| and rural areas in the montb y

of September last, Of the stu-
depts surveyed, 5742 per cent

The survey ‘shows that 66,62
per cent Students are more o¥F
ifcss reg'ular TV watchers while

49.18 per cent of -the students |
| have the babit .of .reading non-
text books, that too irregularly,

“The percentage of regular TV |
watchers for a period. of an
huur is 2763 for two huurl

1?.53 fur mure than two hours

16.49. The percentage of irregus
lar TV viewers is 36.49,

‘sutvey reveals include (n) nons

parents to induce reading habit
among their c¢hildren. Though

-r.-_mcsst of - the parents. are edu-g
| “eated, they hardly -read books| -
and magazines at home, lhe sur |

I vey shows
'} T The survey. shows that abﬂut ]

8654 per cent of fathers and

were males and 42.58 per cent

..The reason for’ poor. readlnz -
'hah:t of non:text 'books among |
-the primary level students, the}

avmlabilit}' of books from 1ibe |
| raries; ) indifferenice of the
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| surveved are lterate, However,
~anly 23.09 per cent of them read
Iitemrr books at home.
%The-students who “read. non~
| text Baoks are also casual rea-

- ders. 3603 per cent of the stu
- dénts who read non-text books

1 rePOrted that they had read. non-.,
‘Students “of the prmry level " text  bools abofzf X mnnth ag.

‘The role of libraries in EI‘GW-
ing - reading habits among the

{ aon- IEIT. books, accnrdh:al {0 al students is very muq;h djsap-

| sample SuUrvey cunclu:ted by the -:Emiﬁﬁngj the survey sald. Only s

1508 per ‘cent of the students

who read non-text books collect

:books from libraries. The main
- sources- - of . receiving . non- 4ext
‘books are parents, nearest rela-

tiv.eq or presentatmns

The survey shows that- 79413
~per. cent. of (the students-do not.
dlscaurage their ~ children to
read non-text books. But 67.17
per cent of the parents do not
. buy any non-text book for ﬂ'le!r
hildren. '

The survey reveals that tho-
ugh parents and relatives do

- pot_.buy norni-teXt books for stm

denits, they tell them {students)
‘storigs. - Parents and relatlves
1 tell lntemﬂtmg storles to about
72 per. cent of thc students sur~ ;

i veyfed 2 " v

Nﬂ?ﬁlﬂm are bougtht n the
houses of the 4533 students sur- °*
veyed. 30.08 per cent of the stu-
dﬂl‘ltﬂ Iﬁﬂd newspapers. C e l_j
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